
 
 

 

 

 

 

Zestaw 7 

 

 

 

 

1. Liczby 𝑎 i 𝑏 są takimi liczbami całkowitymi, że  

𝑎2 + 119𝑎𝑏 + 𝑏2 dzieli się przez 11. Wykaż, że 𝑎3 − 𝑏3 

też dzieli się przez 11. 

2. W trójkąt prostokątny o przyprostokątnych 5 i 12 

wpisano okrąg. Oblicz najmniejszą z odległości 

wierzchołka kąta prostego od punktów tego okręgu. 

3. Dany jest czworokąt wypukły ABCD. Okręgi wpisane 

w trójkąty ABC i ACD są styczne zewnętrznie. Wykaż, że 

w czworokąt ABCD da się wpisać okrąg. 

 

 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do środy 31 października do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 3 listopada 

 do północy. 
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